

坛山街道:打造“红石榴家园” 唱响民族团结主旋律



枣庄市峰城区坛山街道南关社区位于坛山街道南部,辖区内人口5000余人,其中少数民族群众356人。社区坚持党建引领,以铸牢中华民族共同体意识为主线,扎实

推动民族团结进步创建工作,积极创造各族群众共居、共学、共事、共乐的社会条件,努力打造“红石榴家园”,合力画好“同心圆”,有力维护了民族团结和社会稳定。

加强党建引领,筑牢团结根基。注重从少数民族群体中发展党员,去年以来培养入党积极分子3名、发展党员2名,成立“党员志愿者服务队”,与“同心·石榴

籽”志愿者服务队一同深入社区开展扶贫帮困、民族团结创建等志愿服务活动,积极宣传党的民族政策,营造邻里和睦、健康向上的精神文明新风尚。

积极开展宣传,营造浓厚氛围。深入开展民族团结进步宣传活动,广泛宣传民族团结政策,全面推动民族团结进步事业不断深入发展。在社区广场开展“民族团结一家亲”文艺演出活动,演出以自编自演、同欢同乐的形式轮番为大家带来独唱、舞蹈等,尽情地展现了社区居民朝气蓬勃、积极向上的精神风貌;在中心小学开展民族政策法规进校园宣讲活动,进一步提高广

大师生对我国民族政策法规的认识;通过开展一系列活动,在全社区上下营造民族团结进步浓厚氛围。

发挥纽带作用,提升服务水平。紧紧围绕公共服务同质、法治保障同权、精神家园同建、社会和谐同创“四同和融”和“五位一体”工作模式,发挥少数民族流动人口服务中心作用,以“家”的理念服务社区少数民族居民,为少数民族和少数民族流动人口提供宣传教育、民生保障、法律服务、纠纷调处等公共服务,抒写各民族共建共享美好城市、共同实现中华民族伟大复兴中国梦的“小城故事”。(李治民)

26年薪火相传,建行枣庄分行为希望小学捐赠“五室公益项目”



汇聚爱心善举力量,厚植崇文重教风尚。6月2日上午,中国建设银行总行和中国青少年发展基金会联合开展中国建设银行“希望工程·建行五室公益项目”捐赠活动,在山亭区徐庄镇建银希望小学举行捐赠仪式,为乡村教育添砖加瓦,彰显企业作为担当。

振兴乡村教育,为青少年接受均衡教育资源助力

捐赠仪式现场,建行山东省分行党委副书记、副行长肖鹏,建行山东省分行企业文化、党群工

作部总经理刘兴春,共青团枣庄市委书记程亮,建行枣庄分行党委书记、行长崔震,山亭区委副书记、区长刘洪鹏,山亭区人民政府党组副书记、山亭区经济开发区管委会主任齐健出席了活动。

据了解,山亭区徐庄镇建银希望小学是1996年由建设银行山东省分行捐资20万元,山亭区政府出资40万元,建造的一所农村希望小学。26年来建行不间断为学校校舍装修,丰富教具,教师培训及促进儿童成长等方面

肖鹏在捐赠仪式上讲到,支持教育事业是建设银行义不容辞的社会责任,自1996年援建建银希望小学以来,建设银行总分行干部员工始终关注着学校的发展和孩子们的成长,连续近20年开展“牵手希望,关爱未来”助学活动,助力乡村教育发展,建行希望小学已经成为行内外有影响力的公益品牌。

此次建设银行开展的“希望工程·建行五室公益项目”捐赠活动,是由中国建设银行联合中国青少年发展基金会共同推出,旨在支持乡村教育振兴,助力青少年接受更加公平更高质量的教育。

捐赠仪式上,建设银行为建银希望小学捐赠价值九万元的25台电脑,将用于科技教室建设。同时建设银行积极践行“带动员工做公益,带着客户做公益,带动机构做公益,融合业务做公益”公益理念,在此次捐赠中,携手山东芯恒光科技有限公司、枣庄华润纸业有限公司、山东山兴控股集团有限公司三家企,共同伸出友爱之手,将五室建设起来,为枣庄市教育事业

的发展和建银希望小学孩子们的成长成才略尽微薄之力。

随后参加活动的各位领导及爱心企业家利用孩子们的下课时间,到教室为孩子们赠送了书包,并勉励孩子们珍惜学习时光,练就过硬本领。

做好精神资助,希望小屋守护儿童学习生活环境

除了现场捐赠电脑物品外,捐赠仪式后,记者还跟随建行工作人员一起参观了建行捐助的希望小屋。在山亭区徐庄镇后峪村一户村民家里记者看到,整洁的土面庭院里,老式的房屋造型,只有房屋内铺上了水泥地面。而就是在这个普通的不能再普通的农家院里,一间铺着瓷砖,粉刷了淡蓝色墙漆,配置了统一系列书桌、衣柜、床体的房间,格外吸引人眼球。

据建行枣庄分行工作人员介绍,和这家小院“格外不搭”的房间,正是由建行枣庄分行捐赠的“希望小屋”。据悉,“希望小屋”儿童关爱项目由共青团山东省委、山东省青年联合会、山东省青少年发展基金会于2020年6月共同发起实施。该项目主要是

针对农村无独立居住和学习环境的8岁至14岁困境儿童,通过对其原有住房隔断打造等形式,规划、设计、装修,往年建行已经在高新区捐赠了3个希望小屋,今年计划捐赠6个,现今山亭的“希望小屋”已建设完成。

希望小屋是建行为改善困境儿童生活、学习环境,助力乡村振兴,帮助更多贫困儿童建设。小屋承载的是孩子们扬帆远航的梦想。每一份爱心就像点点星光给困境儿童带去希望。“在“希望小屋”的项目中,其实不仅仅是孩子们能有了独立的学习生活空间,更多的是丰富了他们的精神生活。甚至在一间干净、整洁的房间出现在一个原本并不是很有条理的家庭生活中出现时,反而会带动整个家庭的人去注意自己的生活环境,也让孩子养成了良好习惯、培养了自理能力。”建行枣庄分行工作人员介绍道。

同时,记者也在“希望小屋”的志愿者们那里了解到,在“希望小屋”建成后,还会配有丰富多彩的志愿服务活动,帮助受助儿童从“小屋焕新”到“精神焕新”转变,真正帮助受助儿童健康成长成才。

提升班主任能力,推进精致化管理

为加强班主任队伍建设,提高班主任建班育人综合能力,提升学校精致化德育管理水平,根据枣庄市教育局和滕州市教育和体育局要求,2022年5月26日,滕州市中小学素质教育实践中心举行了班主任综合能力提升集中培训活动。本次培训对当前班主任工作具有借鉴意义,参训班主任认真听会,在学深悟透上下足功夫,不断总结提升,提高综合能力,努力发挥班主任的引领、示范、辐射作用。(吴珂珂)

扎实做好研学复学核验工作

近日,滕州市中小学素质教育实践中心召开了校外研学基地复学工作暨疫情防控知识和安全培训会,会议指出在疫情防控常态化形势下,确保学校安全有序的复学复课,是维护社会稳定与经济发展大局的重要内容,是维护好广大师生生命与健康安全的重大要求,大家务必要高度重视,认真对待,按照学校整体工作部署要求,扎实高效推进各项工作。

(李林林)

发放暖心蛋糕卡 增加教职工获得感、幸福感

5月29日上午,滕州市中小学素质教育实践中心工会根据职工生日档案,为教职工发放了生日蛋糕卡,让大家感受到学校的关怀与祝福,是校领导为职工办好实事的多项举措之一,体现了“以人为本”的校园文化理念。通过此项活动,进一步增强教职工的归属感和向心力。今后,学校工会将细化各项工作,在学校党政班子的领导下,不断增强教职工生活的获得感和幸福感,推动学校各项事业发展。(马明峰)

滕州市中小学素质教育实践中心全力提升教师专业素养

近日,滕州市中小学素质教育实践中心充分利用停训期间的宝贵时间,在教学实践部的科学统筹安排下,积极组织全体教师进行相关教研活动。先后组织老师们进行了优秀课例、教育课程等学习与解读、场馆学习单设计、新课程开发等教研活动。教研活动的开展,大力提升了教师的专业素养,为下一步提升实践中心教学质量的提升奠定了扎实基础。

(高秀娥)

爱心家长护学岗 一道靓丽风景线

为积极响应滕州市委、市政府“创建全国文明城市”的号召,维持上学、放学时间段校门口良好的交通秩序,保证学生出行安全,滕州市荆泉学校启动“家长志愿者爱心护学岗”,凝聚家校合力,共同构建文明安全的和谐校园。

“家长志愿者爱心护学岗”已成为密切家校联动的有效举措,也是荆泉学校丰富家长学校形式和内涵上的体现。

(朱文明)

滕州市西岗镇柴里小学举办庆“六一”专题活动

为庆祝“六一”儿童节,打造学校科技教育特色,搭建学生展示自我的舞台。滕州市西岗镇柴里小学于5月31日组织了一场别开生面的校园科技系列活动——“帆船承重”比赛。

比赛中,同学们通过认真思索和探讨,运用所学科学、数学等知识,分析着怎样的船型更适合在水中承重。小纸船承载的不仅是一枚枚硬币,更是学生们探究科学、热爱科学,在不断探索中寻求真知的精神。(胡杨)

劳动教育课在实践基地的开发

滕州市中小学素质教育实践中心成立十多年来,一直把劳动课程的开发放在首要的位置,相继运行了家政实践、创客木工等课程。作为实践基地的老师,要瞄准劳动育人方向,以实践为主线,有目的、有计划、项目化的组织学生参加以体力劳动为主的日常生活劳动、生产劳动和服务性劳动,让学生身心参与、手脑并用、知行合一,发挥劳动教育树德、增智、强体、育美的综合育人价值。

(姚开博)

多措施保障学生安全

峄城区古邵镇沿河小学开展多项活动,提升安全工作水平。开展自查自纠活动。郑校长带队检查了门卫登记制度执行情况,巡视了校园周边环境、校园内环境,检查了校园内监控摄像头维护情况、灭火器等消防器材维护情况、饮水设备维护情况、校医及晨检制度落实情况等。开展交通安全专项教育活动,提高了全体师生的安全意识。开展校园周边食品供应点的专项检查,确保舌尖上的安全。

(沈宪峰)

滕州市中小学素质教育实践中心开展垃圾分类环保教育

近年来,滕州市中小学素质教育实践中心利用开训仪式、主题班会、专题讲座等方式对生活垃圾分类处理进行多角度的宣传;组织精干力量开发相关教育课题,把环保意识培养融入素质教育体系当中。着力提高广大师生的垃圾分类和环保意识,增强社会责任感,培养勤俭节约、合理消费,垃圾减量、低碳环保的良好习惯,形成教育一个学生、影响一个家庭、带动一个社区、引领整个社会的良好氛围。

(马蒙)



扫码下载齐鲁壹点
找记者 上壹点

组版:靖亚如